

爷爷的新年来信



[爷爷的新年来信_下载链接1](#)

著者:〔英〕迈克尔·莫波格/著

出版者:北京联合出版公司

出版时间:2019-12

装帧:精装

isbn:9787559635228

“最亲爱的小米亚：

这个圣诞节，我不送你圣诞贺卡了——因为你会有很多很多贺卡；

我也不给你买礼物了——因为你会有很多很多礼物。我要给你写一封信。

爷爷写的信，嗯，听上去好像不那么吸引人。但至少它是与众不同的……”

即使已经当了妈妈，每年圣诞节，米娅和她的家人都会一起读她爷爷寄给她的一封信。这封信源于一个发自内心的美好祈愿——希望米娅能够在一个更好的世界中生活。

爷爷深深地记得他们在花园里度过的快乐时光，他们发现青蛙、一起耕种……但是，环境污染、生态破坏、动物濒危……爷爷多么希望米娅和所有的孩子们都能生活在一个美好的世界中啊！而他，写信正是为了召唤米娅一起来保护我们的地球……

★英国桂冠童书作家、《战马》作者迈克尔·莫波格全新作品！呼吁关注地球生态，保护环境。

★罗尔德·达尔趣味童书奖得主、凯特·格林纳威奖提名画家、畅销绘本作者吉姆·菲尔德精心创作。

★魔法童书会魔法Auntie张弘倾情献译，长文导读。

★写给每个孩子的新年来信，适合大声朗读出来的绘本，在触动内心的文字中，表达最真挚美好的祝愿。

★面对日益严重的环境污染和物种灭绝，莫波格借一位爷爷的来信对我们发出了深切的呼唤——我们所处的世界是如此美好，不要让它深陷危机之中。

★地球上所有的一切都是息息相关的，对于每个人来说，这部动人的作品将使我们重新审视对自然环境的破坏，唤起我们对更好的世界的期盼，而这些，则需要我们每个人身体力行地采取行动……

作者介绍：

作者：[英]迈克尔·莫波格

迈克尔·莫波格是一个故事大师，也是儿童书籍的不懈拥护者。他写了100多本书，《战马》《岛王》《柑橘与柠檬啊》《蝴蝶狮》等都为众多小读者所喜爱。他还获得了无数奖项：童书桂冠作家荣誉、卡内基文学奖章、聪明豆儿童图书奖、蓝彼得图书奖、惠特布雷德儿童文学奖、红房子儿童图书奖……2006年，他更是凭借在文学领域的贡献被授予大英帝国军官勋章。《战马》被改编成一部非常成功、广受好评的西区舞台剧，还由史蒂文·斯皮尔伯格执导拍成了电影，荣获6项奥斯卡提名。

1976年，迈克尔和他的妻子克莱尔创办了“城市儿童农场”慈善组织，以缓解来自内城和城市地区的幼儿的贫困。1999年，他们因在创建这些农场方面所做的工作而被授予MBE奖。迈克尔·莫波格爱孩子，为孩子而创作，是一生都陪伴在孩子们身边的故事大王。

绘者：[英]吉姆·菲尔德

吉姆·菲尔德是一位屡获殊荣的插画家、角色设计师和动画导演。他最出名的是绘本是畅销图画书系列《哦，青蛙！》。他的第一本图画书《嘿，猫咪！》一书获得了2011年的罗尔德·达尔趣味童书奖和2012年的凯特·格林纳威奖提名。《我的玉米片里有只狮子》一书获得2014年桑斯博里儿童图书奖。《哦，青蛙！》获得毕晓普·斯托福德图画书奖、朴茨茅斯童书奖。《代理父母》获得2016年棒棒糖童书奖。2016年，《书商》杂志将吉姆列为第六大畅销插画家。吉姆在法伯勒长大，现在和他的妻子和女儿住在巴黎。

译者：张弘

资深新闻人、儿童文学作家、译者、“魔法童书会”创办人，被孩子们亲切地称为“魔法Auntie”。著有《英伦童话地图》《兜兜和魔法小阿姨》《快乐的小蜡笔》《金胡子和红毛衣》《e班e女孩》等20余部作品，译有30余部绘本和儿童文学作品，包括迈克尔·莫波格、大卫·香农、昆廷·布莱克、汤米·温格尔等的作品。其原创作品囊括了陈伯吹儿童文学奖大奖、宋庆龄儿童文学奖、冰心儿童图书奖等国内重要儿童文学奖项，2018年，张弘被授予“阅读点亮中国”年度点灯人称号，并曾获“上海十大文化新人”称号。

目录:

[爷爷的新年来信](#) [下载链接1](#)

标签

绘本

英国

童书

雅众文化

2.绘本

外国文学

你的

亲情

评论

一位充满智慧的七十三岁老人，看着幼小可爱的孙女米亚在花园捉虫找青蛙，列着明年菜园播种清单，他满怀欢喜和希望，写了一封对米亚来说，就算成年后一读再读也很有意义和满是温情的信。。。人类今天能够拥有的爱与喜悦，其实是来自于厚待生存环境

的点滴回报。米亚的爷爷把深厚的祝福与爱，拓宽了认知边界传达给孩子，更长久的自由与和平这样的词汇，在这部绘本里，不再是奥义难说，抽象意义的。是本深沉有爱的绘本。作者是被卫报评为英语系国家最受欢迎作家之一的著名作家莫伯格。4~5星，内附导读页。

英国童书桂冠作家迈克尔·莫波格作品，以爷爷对疼爱的小孙女写信的口吻，呼吁人们爱护地球、保护环境。文字简单流畅，我喜欢书的封面和7-8页的插图，温馨美好，充满了无言的祖孙亲情。介绍里说绘图的吉姆·菲尔德曾获罗尔德·达尔趣味童书奖，这个奖项名字起得好，哈哈，罗尔德·达尔本人一定喜欢。

新年之际，建议家长孩子结合澳洲大火的新闻一道食用。在5亿动物丧生，600万公顷森林烧毁的当下，读这本环保题材的童书，更觉意义深刻。通过一封来自爷爷的书信，给孩子讲述热爱地球生命的道理，娓娓道来，避免了枯燥的说教。新年礼物也可以换换思路，不一定要有玩具、新衣和贺卡，还可以有可爱的童书。

《战马》作者莫波格的绘本。一封爷爷写给孙女的圣诞祝福信，这份祝福既有着爷孙间融融的亲情，又宏大到是对全人类的爱的叮咛。爱护地球、关心人类命运，这样的议题多么可贵，遗憾在儿童绘本里缺少表达。让小朋友有更宽广的视野，更远大的梦想，心系全人类，多好。正好手头有一本阿尔贝·雅卡尔的《给未出世的你，致2025年的世界》，他们有着相似的主题。另外，绘本插图好棒，最喜欢盛夏的院子里，爷爷望着孙女跑向自己，这幅图用的是侧面的一个全景，翻页后是爷爷坐在工具室外的背影，也即是前一幅图里望着孙女的爷爷的背影，非常打动我。

来自平楚的新年礼物，也是今年阅读的第一本绘本。讲述的是人与自然的关系，画面相当好看。封面和封底也是一幅全景画，是书中没有出现的雪景。令我爱不释手的一本书！（特意忍住先没看李果汁的评价）

环保主题绘本，非常喜欢插图中的爷爷和孙女，树木葱郁、繁花盛开的院子里孙女奔向坐在小屋旁的爷爷，院墙上一只猫走过，那么美好的时光，那么美丽的自然。和蔼的爷爷大概真的是“圣诞爷爷”，他留着最美好的祝愿。

因为从出生起，就没有见过爷爷奶奶，所以我还是很缺乏与隔代人的相处经历，也很难体会那种祖孙间流露出的关切，之前看了《海蒂与爷爷》，这次又读了这本《爷爷的新年来信》，你才能感受到家里有个花园是多么的重要！！！那种和日常生活真实的链接才是人生啊，而绝非是看了几部电影能感受到了。也罢，虽然家里没有花园，躲进这本书中的花园也是种慰藉叭！

属于幼儿-少儿向的，传统环保教育题材，一流清新卡通油画风格，质量相当高了。

适合在圣诞（新年）读到的书，祝你祝我们有个新时代【保护地球这个主题对儿童绘本来说可能有点“寡淡”，同时需要一定的年龄阅历才能领悟其中的情感（爷爷的来信），感觉这本书做成双语的会不会更有卖点？

质量相当高了

[爷爷的新年来信](#) [下载链接1](#)

书评

作者迈克尔·莫波格是英国童书桂冠作家，主要写作方向是儿童文学和成长文学，他的《柑橘与柠檬啊》在豆瓣阅读人数过万。在这本简单的小书中，他如同马丁·路德·金一样，反复对小孙女说着自己的梦想——一个关于未来世界的梦想。
亲爱的小米亚呀，因为我爱这个世界，因为...

[爷爷的新年来信](#) [下载链接1](#)